
2022 年-2023 年初级经济师之初级经济师工商管理

高分题库附精品答案 

单选题（共 40 题） 

1、关于市场预测误差，下列说法错误的是（ ）。 

A.市场预测允许一定程度的预测误差存在 

B.预测人员的业务素质水平影响市场预测误差的大小 

C.不同的预测方法可能导致不同程度的市场预测误差 

D.绝对误差比相对误差更能反映市场预测结果的可信程度 

【答案】 D 

 

2、流水线上连续生产两个相同零件的间隔时间称为( )。 

A.生产率 

B.生产周期 

C.生产提前期 

D.节拍 

【答案】 D 

 

3、企业的新产品开发部门根据新产品开发任务书的规定和消费者对新产品的要

求，运用现代科学与技术手段，形成完整的产品概念，这些活动是新产品的

()。 

A.创意构思 

B.开发决策 

C.设计 

D.试制 



【答案】 C 

 

4、下列工作分析方法中，可以即时记录，避免遗漏，所获取的信息非常详尽，

可靠性也较高的辅助方法是（）。 

A.观察法 

B.访谈法 

C.工作日志法 

D.工作实践法 

【答案】 C 

 

5、不利于前后各个期间的预算衔接，不能适应连续不断的业务活动过程的预算

管理方法是（ ）。 

A.定期预算法 

B.滚动预算法 

C.固定预算法 

D.弹性预算法 

【答案】 A 

 

6、某企业在活行市场营销人员培训时，请受训人员分别扮演营销主管、营销员

工和客户，并对存在的各种营销问题进行分析和处理，以培养和提高市场营销

人员的工作能力。该企业采用的培训方法是( ). 

A.情景模拟法 

B.行动学习法 

C.案例研究法 

D.行为示范法 



【答案】 A 

 

7、在企业管理标准化工作中，对生产过程中的工艺规程所做的统一规定属于() 

A.产品标准 

B.基础标准 

C.环境标准 

D.方法标准 

【答案】 D 

 

8、通过引进技术进行模仿创新、并据此获得和保持自身竞争优势的企业组织的

学习模式是() 

A.适应性学习模式 

B.发展性学习模式 

C.过渡性学习模式 

D.创新性学习模式 

【答案】 A 

 

9、某公司拟实施某项技术改造项目，预计需要新投资 8000 万元，拆除旧厂房

设备将损失 500 万元，而这些厂房设备的残值为 100 万元，则该项目的总投资

额为（  ）万元。 

A.8000 

B.8400 

C.8500 

D.8600 

【答案】 B 



 

10、我国安全生产法规定，对生产经营单位的安全生产负全面责任的是本单位

的（ ）。 

A.董事会 

B.党委 

C.主要负责人 

D.监事会 

【答案】 C 

 

11、安全生产监督管理部门依照规定，对发生生产安全事故负有责任的生产经

营单位处以 300 万元罚款，则可以推断该生产安全事故属于（）。 

A.一般事故 

B.较大事故 

C.重大事故 

D.特别重大事故 

【答案】 C 

 

12、某苯胺生产企业对技术改造问题进行经济可行性分析. 目前企业投产的两

条生产线，每年生产苯胺合计 25 吨，但随着设备的老化和技术的落后，每年的

成本逐渐增加，产品品质也有所下滑.为了解决存在的问题，需耗资 500 万元进

行技术改造.技术改造时，拆除旧设备将会损失 20 万元.而这些旧设备的残值为

5万元.技术改造完成后，每吨苯胺的成本将由原来的 450 元降低至 425 元，假

设苯胺行业的标准投资效益系数为 0.3. 

A.500 

B.515 

C.530 

D.535 



【答案】 B 

 

13、管理者搜集企业自部某种职位信息和任职条件信息，并用特定格式将这些

信息描述出来，这一过程称为()。 

A.职务分折 

B.工作分析 

C.职务描述 

D.岗位描述 

【答案】 B 

 

14、某企业年造纸量为 100 万吨，为了降低成本、减少消耗，需耗资 2000 万元

进行技术改造。改造完成后，每吨纸的成本由原来的 230 元降低至 200 元，则

该方案()。 

A.可行 

B.不可行 

C.经济效益小于 0 

D.经济效益等于 

【答案】 A 

 

15、企业把需要的人、事、物加以定量和定位，这种活动属于“5S”活动的

（）内容 

A.整理 

B.整顿 

C.清洁 

D.反省 



【答案】 B 

 

16、借鉴市场经济体制较完善国家和地区企业开发新产品的成功经验，新产品

开发科学程序中的第一环节应该是()。 

A.新产品创意构思   

B.调查研究并提出新产品开发整体设想 

C.新产品的设计与试制 

D.构建新产品开发组织 

【答案】 B 

 

17、新产品开发中，进取战略通常将新产品开发的目标确定为 ()。 

A.适当扩大市场占有率和利润额 

B.企业规模有所扩犬 

C.迅速扩大企业规模和提高市场占有率 

D.保持所有市场占有率 

【答案】 C 

 

18、（ ）是指质量方面指挥和控制组织的协调活动。 

A.质量控制 

B.质量管理 

C.质量保证 

D.质量策划 

【答案】 B 

 



19、绿带、白带属于六西格玛团队中的（）。 

A.领导层 

B.骨干层 

C.执行层 

D.松散层 

【答案】 C 

 

20、按照国家规定的产品质量担保的基本形式不包括()。 

A.修理 

B.更换 

C.赔款 

D.退货 

【答案】 C 

 

21、下列信息技术中，属于数据采集技术的是() 

A.数据库技术 

B.全球定位技术 

C.电子数据交换技术 

D.条码技术 

【答案】 D 

 

22、现代企业制度是与社会化大生产和现代市场经济相适应的企业制度，被喻

为现代企业制度主体的组织形式是（）。 

A.自主经营制度 



B.无限责任制度 

C.现代公司制度 

D.分层管理制度 

【答案】 C 

 

23、根据彼得．圣吉的观点，学习型组织的五项修炼是指（）。 

A.自我超越、改善心智模式、建立共同世界观、团队学习、系统思考 

B.自我反省、改善心智模式、建立共同愿景、团队学习、系统思考 

C.自我超越、改善心智模式、建立共同愿景、团队学习、线性思考 

D.自我超越、改善心智模式、建立共同愿景、团队学习、系统思考 

【答案】 D 

 

24、某企业批量生产一种零件，投产批量为 20 件，有 4道加工工序，按照加工

顺序，单件每道工序作业时间依次为 25 分钟、15 分钟、10 分钟、15 分钟，假

设零件移动时间为零。 

A.1285 

B.1300 

C.1325 

D.1350 

【答案】 B 

 

25、企业经常使用的一种筹资方式，同时也是企业的自然性融资的是()。 

A.发行债券 

B.发行股票 

C.借款 



D.商业信用 

【答案】 D 

 

26、关于企业财务管理的目标，（  ）体现了对经济效益的深层次认识，更

能体现企业主体的特征和利益相关者的利益。 

A.利润最大化 

B.每股收益（权益资本净利率）最大化 

C.股东财富最大化 

D.企业价值最大化 

【答案】 D 

 

27、下列工序间的零件移动方式中，在保证各工序的设备生产不发生停歇等待

的前提下，工序间搬运次数最多的是（）。 

A.平行顺序移动方式 

B.平行移动方式 

C.顺序移动方式 

D.随机移动方式 

【答案】 A 

 

28、下列关于文案调查法的说法，不正确的是()。 

A.文案调查法是收集二手资料的一种调查方法 

B.文案收集法收集过程方便、容易、迅速 

C.资料一般来自企业内部 

D.时间短、费用低 

【答案】 C 



 

29、猎头公司主要为企业招聘（ ）。 

A.基层管理人员 

B.中层管理人员 

C.高级管理人员 

D.一般技术人员 

【答案】 C 

 

30、()是理财活动希望实现的结果，是评价企业理财活动是否合理的基本标

准。 

A.财务分析 

B.财务指标 

C.财务目标 

D.财务关系 

【答案】 C 

 

31、在新产品开发中，选择进取战略的企业通常将新产品开发的目标确定为

()。 

A.稳步扩大市场占有率和利润额 

B.企业规模有所扩大和利润额 

C.迅速扩大企业规模和提高市场占有率 

D.保持现有市场占有率和扩大规模 

【答案】 C 

 

32、厂址选择的大体的情况不包括（  ）。 
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